

P r o t o k ó ł    nr 8/91

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu odbytego w dniu 23 września 1991 roku.

Przewodniczący Komisji pan Ludwik Maksalon przedstawił porządek posiedzenia:

1. Bieżące sprawy Komisji.
2. Zaopiniowanie projektu Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Miejskiego w Jędrzejowie.
3. Sprawy różne.

Obecni na posiedzeniu według załączonej listy zaakceptowali przedstawiony porządek posiedzenia.

Pani Wizytator Krystyna Skowronek przedstawiła zagadnienia związane z sytuacją przedszkoli na terenie gminy.

Szczegółowa informacja znajduje się w załączeniu do protokołu.

Pan Leksa podniósł problem ewentualnej celowości połączenia Przedszkoli nr 2 i 5 .

Pani Skowronek wyjaśniła, że obecnie nie jest to celowe i nie nastąpiłaby kompresja etatów, gdyż należałoby utworzyć etat wicedyrektora z uwagi na istnienie odrębnego obiektu.

Pani Rogulska podniosła problem celowości funkcjonowania Przedszkola nr 1.

Pani Skowronek wyjaśniła, że frekwencja w tym Przedszkolu jest 90 % i istnieje celowość jego utrzymania.

Pan Pacanowski oznajmił, że zachodzi konieczność kontynuowania imprezy "przeegląd artystycznych zespołów przedszkolnych".

Pan Maksalon przedstawił zagadnienia dotyczące wyłaniania dyrektorów przedszkoli w świetle nowej ustawy. Następnie zaapelował o utrzymanie stawek obejmujących koszty utrzymania dziecka w przedszkolu w dotychczasowej wysokości.

Pani Rogulska zwróciła uwagę na konieczność oszczędnego gospodarowania funduszami finansowymi w przedszkolach.

Pan Maksalon przedstawił zagadnienie związane z przejęciem szkół podstawowych przez samorządy terytorialne co musi nastąpić do końca 1994 roku.

Podał pozytywne strony tego przejęcia i powołał się na przykład Urzędu Gminy w Sędziszowie. Poruszył problemy związane z oddaniem do użytku dalszej części Szkoły Nr 4, gdyż obecnie funkcjonuje tylko część dydaktyczna.

Zaakcentował konieczność kontynuowania prac budowlanych, aby nie dopuścić do opuszczenia budynku przez wykonawcę.

Wyjaśnił, że kwoty zgromadzone na koncie funduszu socjalnego wsi w wysokości 110 mln zł zostały przekazane na remonty poszczególnych szkół na wsi.

Stwierdził, że budynki szkolne w Przasławiu i Łysakowie są w złym stanie technicznym.

Brak jest sal gimnastycznych w wielu szkołach, brak sal lekcyjnych i dzieci muszą uczyć się w klasach łączonych.

Pan Leksa wyjaśnił zagadnienie związane z oddaniem do użytkowania Szkoły w Skroniowie. Podał, że istnieje konieczność remontu dachu i występują trudności związane uruchomieniem instalacji sanitarnej.

Pan Maksalon poinformował, że decyzją Kuratora filia Szkoły Nr 2 została przekazana na potrzeby Szkoły Nr 5 /specjalnej/.

Następnie omówił problemy dotyczące szkół średnich.

Podał, że decyzją Ministra zostało zlikwidowane Studium Nauczycielskie i w bieżącym roku szkolnym nie było naboru do Studium.

Zwrócił uwagę na konieczność zorganizowania szkoły średniej przygotowującej do zawodu.

Jest możliwość powołania 3-letniego Kolegium Nauczycielskiego pod warunkiem, że patronat obejmie Szkoła Wyższa.

Dyrektor Studium wyjaśnił, że poczyni starania o uzyskanie patronatu Wyższej Uczelni, aby zorganizować Kolegium Nauczycielskie, bądź szkołę średnią kształcąca przyszłych pracowników samorządowych.

Pani Jedlińska przedstawiła zagadnienia związane z działalnością placówek kulturalnych i sportowych.

Szczegółowa informacja znajduje się w załączniku do protokołu.

Pan Leksa podniósł konieczność umieszczenia księgozbioru z biblioteki pedagogicznej w nowym pomieszczeniu.

Podkreślił duże zaangażowanie mieszkańców Piasków w budowie pawilonu sportowego i podniósł, że zasługują oni na udzielenie im ~~ponad~~ odznaczenia.

Pan Pacanowaki zgłosił propozycję organizowania raz w miesiącu imprez kulturalnych /muzycznych/ kabaretowych/ przez młodzież dla młodzieży w Domu Kultury.

Dyrektor Domu Kultury podniósł konieczność sprzedaży autokaru i zakupienie komputerów co umożliwiłoby organizowanie szkoleń.

Pan Maksalon poddał propozycję organizowania cyklicznych imprez kulturalnych /wieczór poezji/ w Muzeum im. Przypkowskich.

Przewodniczący Komisji zaproponował ,by opinie co do projektu regulaminu wyrazić na posiedzeniu połączonych Komisji-Oświaty,Kultury i Sportu i Budżetu,Gospodarki i Mienia na co obecni wyrazili zgodę.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokolant:

Danuta Porębska-Maniara

Przewodniczący Komisji:

Ludwik Maksalon